

## Описание реализации регионального проекта «Медицинские классы»

В целях эффективной реализации регионального проекта «Медицинские классы», профессионального самоопределения обучающихся в области здравоохранения и расширения интереса учеников к будущей профессиональной деятельности с 2021-2022 учебного года МБОУ «ЧСОШ №1 с углубленным изучением отдельных предметов» стало одним из 26 школ Белгородской области, в котором открылся медицинский класс.



В настоящее время в 10 классе обучается 15 учеников, в 11 классе-9 учеников. На сегодняшний день медкласс действует на основе естественно-научного профиля старшей ступени обучения (10-11 класс), будущие медики не только изучают биологию, химию и математику на углублённом уровне, формируют базу знаний врача, но и на практике отработывают основные умения медицинского работника, определяются с выбором специализации. В рамках учебного плана введены элективные курсы «Шаг в медицину», «Первая помощь». Преподавание данных курсов осуществляют врачи ОГБУЗ «Чернянская ЦРБ им.П.В.Гапотченко»: врач общей практики Мандрощенко Н.Г. и врач -педиатр Судаков С. С.

Получена лицензия на оказание образовательных услуг по реализации образовательной программы по профессиональному обучению по должности «Младшая медицинская сестра по уходу за больными». Направление профессиональной подготовки «Младшая медицинская сестра по уходу за больными», рассчитанное на 144 часа в течение 2 лет, помогает реализовывать старшая медсестра Чернянской ЦРБ Демьяненко Т.В. В настоящее время заключены договоры с ОГБУЗ «Чернянская ЦРБ им.П.В.Гапотченко», со Старооскольским медицинским колледжем, где оговорены основные моменты сетевого взаимодействия.



В рамках сетевого взаимодействия проводятся учебные экскурсии в Старооскольский медицинский колледж. Дети имеют возможность ознакомиться с работой данного учреждения непосредственно на месте, пообщаться с преподавателями, ознакомиться с материальной базой данного учебного учреждения. В течение учебного года обучающиеся медицинского класса посещают офис семейного врача с. Волоконовка, ОГБУЗ «Чернянская ЦРБ им. П.В. Гапотченко», побывали с экскурсией в медицинском институте НИУ БелГУ.



С 2022-2023 учебного года медицинский кабинет имеет фирменный стиль. Образовательное учреждение получило дополнительное оборудование и фирменную одежду. Занятия юных специалистов проходит в классе, где есть все необходимое для занятий: современные медицинские тренажёры (манекены), многочисленные измерительные медицинские приборы, макеты органов, оборудование для оказания первой помощи. В помощь ребятам – электронное оборудование. Оно позволяет не только



услышать ритм сердцебиения человека, но и рассмотреть вены, прощупать рёбра, увидеть, как выглядит грудная клетка. Приборы не только несут обучающую функцию, но и способны контролировать правильность выполнения тех или иных манипуляций.



С помощью пульсоксиметров, тонометров, систем контроля уровня глюкозы в крови, фонендоскопов, электрокардиографов, тренажёра для наложения швов и повязок, моделей строения различных систем человека и других медицинских приборов и тренажёров в рамках курса обучающиеся знакомятся с рабочими инструментами медицинских работников, а также учатся проводить элементарные процедуры. Манекены становятся первыми «пациентами», на них школьники осваивают основные медицинские манипуляции: учатся оказывать первую помощь, наглядно изучают не только привычный для кабинета биологии костный скелет человека, но и мышечную ткань, сосудистые соединения и различные внутренние органы.



В образовательном учреждении проводится информационно-разъяснительная работа среди обучающихся и родителей по предоставлению возможности введения в рамках внеурочной деятельности курса предпрофильной медицинской направленности с 5 класса. Учителя биологии проводят в специализированном классе уроки анатомии, классные руководители – классные часы: показывают детям, как выглядят внутренние органы здорового человека и органы с различными патологиями, вызванными вредными привычками.



В рамках сетевого взаимодействия были проведены экскурсии в медицинский класс воспитанников ДОУ « Колокольчик», обучающихся старших классов школ района.

Деятельность медицинского класса освещена в СМИ: газета « Белгородские известия» №026 от 05 апреля 2022 г, газета «Приосколье» №15 от 14 апреля 2022г, на сайте школы.



Обучающиеся школы стали победителями районного этапа областного конкурса рисунков «Спасибо врачам»: 3 работы-Горохова А.,Горова Е., Воронина В.-Бредихина В. (руководитель Рылькова И.В.); 1 работа -Жаркова В. (руководитель Драгина Л.В.)

Логачева Е., Трофименко О., обучающиеся медицинского класса, заняли 1 место в III открытой региональной научно-образовательной конференции школьников «Старт в медицину» (апрель-март 2022г) в секции «История медицины», подготовили работу, посвященную Заслуженному врачу РФ Елфимовой Светлане Борисовне. (руководитель Шапорова Г.Ф.).

В целях эффективной реализации регионального проекта «Медицинские классы», профессионального самоопределения обучающихся в области здравоохранения и расширения интереса учеников медицинских классов к будущей профессиональной деятельности 17 октября 2022 года обучающиеся ОУ приняли участие в региональной акции «Самый близкий врач!», посвященной профессиональному празднику «День участкового терапевта». Во время проведения акции обучающиеся медицинского класса посетили ОГБУЗ «Чернянская ЦРБ имени П.В.Гапотченко», поздравили с праздником коллектив больницы и главного врача Королеву Е.А. Елена Александровна рассказала о своем пути в профессию, подчеркнула важность профессии участкового терапевта, пожелала будущим медикам успешной учебы в школе и выразила надежду, что коллектив чернянских врачей пополнится новыми квалифицированными кадрами.



Также обучающиеся школы посетили офис семейного врача в с. Волоконовка, поздравили своего наставника, врача общей практики Мандрощенко Н.Г. Наталья Георгиевна поблагодарила обучающихся за внимание, пригласила на экскурсию в офис. Обучающиеся медицинского класса читали проникновенные стихи медикам, вручили букеты цветов.

В декабре 2022 года обучающиеся школы приняли участие в 1 региональном чемпионате школьников по профессиональным пробам «ПРОФмед», в январе 2023 года обучающиеся медкласса участвовали в 1-х областных межведомственных соревнованиях «Первая помощь».



Учитель химии и биологии Шапорова Г.Ф. прошла обучение по программе повышения квалификации «Использование оборудования лабораторного комплекса медицинских классов в организации предпрофильного образования» в гор. Москва (июль 2022г).



Созданный в школе медицинский класс открывает широкие возможности для всех учеников, планирующих связать свою жизнь с медициной.